

来源：央视军事

在64年前的那场炮战中

大嶝岛、小嶝岛、角屿

这东南沿海的3个岛屿上

平均每平方米的土地

就曾落下1.5颗炮弹

被炸成一片焦土却寸土未丢

被授予“英雄三岛”称号

一组老照片记录了

那些英雄的故事

“通过我这个照相机

把当时的青春留下来了”

1958年8月23日

大嶝岛、小嶝岛、角屿

这3座小岛经历炮火洗礼

岩石都被炸成了焦土

但我军官兵始终坚守前哨

后来

它们被授予“英雄三岛”称号

角屿岛被称为“海上上甘岭”



今年82岁的郑水忠回忆

他本来是在同安当老师的

因为前线需要、祖国召唤

他才成为一名战地摄影师

“我家属的父母亲是开照相馆的

我曾经拿照相机回来照

他们（部队）以为我会照相

就到我们那个学校去

把我要回来.....

（当时）18岁的青年

都到我们这里来当兵了

何况我们本地人”



那些牺牲的烈士

还有被破坏的地方

郑水忠全都拍照记录下来

他说烈士要一个一个拍照

不然怎么知道这个是谁

要向他的家属交代

64年弹指一挥间

炮战的硝烟已散去

焦土也恢复了生机

60多年来

郑水忠用一张张照片记录下

从战备紧张到生活生产

岛上方方面面的显著改变



郑水忠说：

“我从22岁就走遍三岛每一寸土地

我跟这些当兵的有感情

因为他们18岁就到我们这里

他把我当成他的家人

我把他当成兄弟

经常在我拍照时

天气很冷的时候

就有人把雨衣披在我身上

这个一辈子都忘不了”



在“英雄三岛”有这样一句话：

“不到长城非好汉

不到三岛非英雄”

那些牺牲的战友是英雄